	Línea 3: DIVERSIFICACIÓN PARA LA MEJORA DE CONDICIONES SOCIOECONÓMICAS Y
AMBIENTALES

	Objetivos
	· Fomento de la economía azul en las zonas pesqueras y acuícolas mediante el apoyo a la diversificación dentro o fuera del sector de la pesca comercial y al aprendizaje permanente por sus efectos positivos sobre la economía local y a la creación de empleo en las zonas pesqueras y acuícolas.
· Refuerzo del papel de las comunidades  pesqueras en el desarrollo local y de la                 gobernanza de los recursos pesqueros y actividades marítimas locales.

	Destinatarios de las ayudas
	· Pescadores
· Familiares de pescadores hasta el primer grado de consanguinidad e incluyendo al cónyuge.
· Entidades sin ánimo de lucro: cofradías de pescadores, asociaciones vecinales, fundaciones, etc.

· Sector Público: ayuntamientos y mancomunidades.

· Empresas.


	Ejemplos de operaciones que se pueden subvencionar dentro de esta línea

	Con objeto de fomentar la creación de empleo y el trabajo se apoyarán las acciones destinada a los operadores del sector pesquero, incluidos los trabajadores por cuenta ajena, los cónyuges de los pescadores autónomos o, cuando estén reconocidas por el Derecho nacional, a sus parejas de hecho, así como para aquellos que se estén preparando para acceder al sector y aquellos profesionales de reparación de redes y a sus organizaciones profesionales reconocidas. También podrán a acceder a ayudas los familiares de pescadores hasta el primer grado de consanguinidad que quieran impulsar una iniciativa relacionada con la diversificación de ingresos.

Ayudas que contribuyan a diversificar los ingresos de los pescadores mediante el desarrollo de actividades económicas, tanto si son para el desarrollo de servicios complementarios al sector pesquero y acuícola como si corresponden a iniciativas en otros sectores económicos. Incluirá ayudas para inversiones o actuaciones a bordo o en tierra para pesca turismo, turismo pesquero y marinero, turismo de pesca deportiva, restaurantes, alojamientos turísticos, actividades educativas, servicios medioambientales y culturales relacionados con el sector.

Ayudas que contribuyan a que personas no relacionadas con el sector pesquero y acuícola desarrollen actividades relacionadas y que beneficien a dicho sector.

Actuaciones y proyectos en puertos con objeto de la diversificación y de su recuperación como espacios “vivos” y atractivo turístico, donde se puedan, entre otras actividades, adquirir los productos locales para su preparación y consumo “in situ”.

Otros proyectos que puedan servir para diversificar y mejorar las condiciones socioeconómicas de la comunidad pesquera local y las condiciones ambientales.
Se incluirán actuaciones previas necesarias como estudios, asesorías, premios, etc. orientados a los propósitos arriba mencionados.
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