
	MEDIDA 5: MEJORA DE CONDICIONES DE LONJAS Y LUGARES DE DESEMBARQUE

	Objetivos
	· Refuerzo del papel de las comunidades pesqueras en el desarrollo local y de la gobernanza de los recursos pesqueros y actividades marítimas locales. 
· Fomento del bienestar social y del patrimonio cultural de las zonas pesqueras y acuícolas, incluido el patrimonio cultural pesquero, acuícola y marítimo.
· Aumento del valor, atracción de jóvenes, valoración y fomento de la participación de mujeres en el sector pesquero, promoción de la innovación, con sus efectos positivos sobre el empleo, en todas las fases de la cadena de producción y suministro de los productos de la pesca y la acuicultura y   mejorar la imagen de los productos y la   actividad productiva a nivel local.



	Beneficiarios
	· Entidades asociativas del sector pesquero.

· Empresas.
· Sector Público: ayuntamientos y mancomunidades.


	Ejemplos de operaciones que se pueden subvencionar dentro de esta línea

	Se trata de mejorar la calidad e incrementar el control y la trazabilidad de los productos desembarcados; facilitar el cumplimiento de la obligación de desembarque y el aprovechamiento total de todas las capturas; aumentar la eficiencia energética; contribuir a la protección del medio ambiente; mejorar la seguridad y las condiciones de trabajo; mejorar la seguridad de las infraestructuras; la gestión inteligente y digitalizada en las lonjas.

Se incluyen inversiones que mejoren y modernicen las infraestructuras, equipos y maquinarias de las lonjas y de las cofradías de pescadores, así como los lugares de desembarque, los pantalanes y  los fondeaderos. 
Inversiones que permitan la diversificación de las actividades de las lonjas y la recuperación de espacios para operaciones de preparación, consumo y promoción de productos, divulgación de actividades de cultura pesquera, exposiciones y museos entre otras, con el objetivo de acercar la pesca a los ciudadanos.

Incluirá acciones destinada tecnificar y optimizar procesos mediante tecnología u otras innovaciones.

Mejora de espacios colindantes o próximos a las actividades portuarias.

Otros proyectos que mejoren la actividad comercial de las lonjas locales.

Los beneficiarios deberán presentar en su caso la correspondiente autorización del Servicio de Puertos e Infraestructuras del Transporte del Principado de Asturias.
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