
2. Fomento del capital humano, creación de empleo y diálogo social. 
Se apoyarán las operaciones dirigidas a la mejora del capital humano, la creación de empleo y el diálogo social en la zona de intervención, a través de ayudas:

a)
a la formación profesional, el aprendizaje permanente, los proyectos conjuntos, la difusión de conocimientos de índole económica, técnica, reglamentaria o científica y de prácticas innovadoras, y la adquisición de nuevas competencias profesionales, vinculadas en particular a la gestión sostenible de los ecosistemas marinos, la higiene, la salud, la seguridad, las actividades del sector marítimo, la innovación y el espíritu empresarial;

b)
al trabajo en red y al intercambio de experiencias y mejores prácticas entre los grupos de interés, entre ellas las organizaciones dedicadas a promover la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, a promover el papel de la mujer en las comunidades de pescadores y a promover a los grupos infrarrepresentados que participan en la pesca costera artesanal o en la pesca a pie;

c)
al diálogo social a escala nacional, regional o local, con la participación de los pescadores, interlocutores sociales y otras partes interesadas.

	Ejemplos de posibles proyectos

	· Formación dirigida a profesionales de la pesca y sus organizaciones para la preparación de proyectos que vayan a ser subvencionados por el FEMP, sobre sostenibilidad medioambiental, estrategias empresariales o comerciales

· Formación para el desarrollo de actividades turísticas

· Programas de orientación y reinserción laboral para trabajadores del sector pesquero

· Formación en capacidades de gestión empresarial

· Cursos y jornadas informativas sobre la mejora de las condiciones de trabajo, salud, seguridad laboral e innovación en el sector pesquero.
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