
6. Medidas de comercialización.

Se apoyarán proyectos para mejorar la comercialización de los productos de la pesca de acuerdo con la siguiente tipología:

a)
Proyectos para identificar nuevos mercados y mejorar las condiciones para la comercialización de los productos de la pesca:

· especies con potencial de comercialización;

· capturas no deseadas desembarcadas de poblaciones comerciales de conformidad con medidas técnicas reguladas en la normativa comunitaria ;

· productos de la pesca obtenidos con métodos que tengan bajo impacto en el medio ambiente;

b)
el fomento de la calidad y del valor añadido facilitando:

· la solicitud de registro de un producto determinado y la adaptación de los operadores de que se trate a los correspondientes requisitos de cumplimiento y certificación ;

· la certificación y la promoción de los productos de la pesca y la acuicultura sostenibles, incluidos los productos de la pesca costera artesanal, y de métodos de transformación respetuosos con el medio ambiente;

· la comercialización directa de los productos de la pesca por parte de los pescadores dedicados a la pesca costera artesanal o por parte de pescadores a pie;

· la presentación y el envasado de productos;

c)
la realización de campañas de comunicación y promoción para sensibilizar al público respecto de los productos de la pesca sostenible.

	Ejemplos de posibles proyectos

	· Estudios y asistencias técnicas para la identificación y puesta en marcha de nuevos canales de comercialización de los productos de la pesca, en especial si están ligados al desarrollo de marcas o distintivos de calidad

· Estudios y asistencias técnicas para la formalización de acuerdos de comercialización con primeros compradores ya sea dentro o fuera del ámbito local más inmediato, para diversificar y ampliar el número de compradores.

· Puesta en marcha de sistemas de comercialización directa, en especial mediante la utilización de las tecnologías de la información y la comunicación, por ejemplo venta a través de internet

· Campañas de promoción de los productos pesqueros sostenibles, en especial si están ligados al desarrollo de marcas o distintivos de calidad.

· Creación, desarrollo y promoción de marcas o distintivos locales que identifiquen los productos de la zona de actuación, con vistas a su comercialización local o en mercados específicos, en coordinación con las marcas de calidad que se promuevan a nivel regional.
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